Приложение 7.  Тест «Законы Ньютона»
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Контрольный тест к теме «Законы Ньютона»
I вариант

1. [image: image11.wmf]υ
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На рисунке 1 показан график зависимости скорости тела υх от времени. Чему равна равнодействующая всех сил, влияющих на тело, если его масса равна 1 кг? 
А. 0.       Б. 2 Н.       В. 4 Н.      Г. 6.    

2. Ниже перечислены тела, с которыми связаны системы отсчета:

· равномерно поднимающийся лифт;

· свободно падающий мяч;

· Полярная звезда;

· равномерно плывущий по реке плот.

Какую из этих систем нельзя считать инерциальной?

А. Лифт.     Б. Мяч.     В. Полярная звезда.     Г. Плот. 

3. Земля вращается вокруг Солнца. На каком рисунке правильно показаны силы взаимного действия Солнца и Земли? Пунктиром обозначен участок траектории Земли.
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4. Равнодействующая всех сил, которые влияют на движущееся тело, равна нулю. Какова траектория движения этого тела?

А. Отрезок.  Б. Окружность.  В. Эллипс.  Г. Парабола. 

5. На рисунке 2 показан мяч, которому вблизи поверхности Земли сообщили начальную ско-рость υ в инерциальной системе отсчета. Укажите направление ускорения мяча на рисунке 3. Влияние воздуха не учитывать.

А. 1.  Б. 2.  В. 3.  Г. 4.          
6. Груша, висящая на ветке, притягивается Землей с силой F1х, равной 3 Н. С какой силой груша притягивает к себе Землю?

А. 0.  Б. 3 Н.  В. – 3 Н.  Г. С силой, меньшей F1х во столько раз, во сколько раз масса Земли больше массы груши. 

7. Как будет двигаться тело массой 3 кг под действием постоянной силы 6 Н?

А. Равномерно со скоростью 2 м/с.

Б. Равномерно со скоростью 0,5 м/с.

В. Равноускоренно с ускорением 2 м/с2.

Г. Равноускоренно с ускорением 0,5 м/с2.

8. Массивный груз подвешен на тонкой нити 1. К грузу прикреплена такая же нить 2 (рис. 4). Если резко дернуть за нить 2, то произойдет обрыв 
А. Нити 1.    

Б. Нити 2.    

В. Нити 1 и 2 одновременно.

Г. Нити 1 или нити 2 в зависимости от массы груза.
9. На тело НЕ действуют другие тела. В каком состоянии находится тело?

А. Тело обязательно находится в состоянии покоя.

Б. Тело обязательно движется равномерно.

В. Тело движется равномерно или покоится.

Г. Ответ неоднозначен, так как не указана система отсчета.

10. На рисунке 5 показан график зависимости проекции ускорения тигра от времени ах(t). Укажите верную зависимость результирующей силы от времени.


Контрольный тест к теме «Законы Ньютона»

II вариант

1. На рисунке 1 показан график зависи-мости проекции ускорения тела ах от времени. Чему равна равнодействующая всех сил, влияющих на тело, если его масса равна 1 кг? 

А. 0.       Б. 2 Н.       В. 4 Н.      Г. 6.    

2. Ниже перечислены тела, с которыми связаны системы отсчета:

· равномерно поднимающийся лифт;

· равномерно плывущая по реке лодка;

· Полярная звезда;

· прыгун в высоту.
Какая из этих систем является неинерциальной?

А. Лифт.   Б. Лодка.   В. Полярная звезда.   Г. Прыгун. 

3. Брусок лежит на столе. На каком из рисунков верно представлены силы упругого взаимодействия бруска и крышки стола?



4. Как будет двигаться тело массой 5 кг под действием постоянной силы 10 Н?

А. Равноускоренно с ускорением 2 м/с2.

Б. Равноускоренно с ускорением 0,5 м/с2.

В. Равномерно со скоростью 2 м/с.

Г. Равномерно со скоростью 0,5 м/с.

5. Трактор движется по полю, причем все действующие на него силы скомпенсированы. Какой может быть траектория его движения?
А. Отрезок.
Б. Окружность.  
В. Парабола.  
Г. Все перечисленные линии. 

6. Земля и Луна взаимодействуют друг с другом. Пусть Земля влияет на Луну с силой 
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. Тогда Луна влияет на Землю с силой, которая 

А. Меньше mg во столько раз, во сколько раз масса Земли больше массы Луны. Б. Равна 
[image: image2.wmf]g

m

r

. В. Равна  –
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. Г. Равна нулю.

7. На рисунке 2 показано тело, которое движется с постоянным ускорением 
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 в инерциальной системе отсчета и совершает малое перемещение
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по горизонтали. Укажите направление результирующей силы, влияющей на тело.

А. 1.    Б. 2.    В. 3.    Г. 4.          
8. Космический зонд движется с выключенными двигателями вдали от каких-либо объектов. В каком состоянии находится зонд?
А. Ответ неоднозначен, так как не указана система отсчета.

Б. Обязательно находится в состоянии покоя.

В. Обязательно движется равномерно и прямолинейно.

Г. Движется равномерно и прямолинейно или покоится.

9. Массивный груз подвешен на тонкой нити 1. К грузу прикреплена такая же нить 2 (рис. 4). Если медленно тянуть за нить 2, то произойдет обрыв

А. Нити 1.    

Б. Нити 2.    

В. Нити 1 и 2 одновременно.

Г. Нити 1 или нити 2 в зависимости от массы груза.

10. Автомобиль начинает двигаться из состояния покоя. На рисунке 5 показан график зависимости проекции на координатную ось равнодействующей силы от времени. В каком промежутке времени автомобиль разгонялся?
А. 0-2 с.          Б. 2-4 с.          В. 0-4 с.          Г. 0-6 с.
Контрольный тест к теме «Законы Ньютона»

III вариант

1. На рисунке 1 показан график зависи-мости проекции скорости тела υх от времени. Чему равна равнодействующая всех сил, влияющих на тело, если его масса равна 2 кг? 

А. 0.       Б. 2 Н.       В. 4 Н.      Г. 6.    

2. Ниже перечислены тела, с которыми связаны системы отсчета. Какая из этих систем может считаться инерциальной?

А. Карусель. Б. Взлетающая ракета. В. Маятник. Г. Звезда 


3. Шар   висит   на  канате.  На каком рисунке верно показаны силы упругого   взаимодействия   шара   и каната?

4. Как  будет двигаться  тело массой 25 кг под действием постоянной силы 100 Н?
А. Равномерно со скоростью 4 м/с.

Б. Равноускоренно с ускорением 0,25 м/с2.

В. Равноускоренно с ускорением 4 м/с2.

Г. Равномерно со скоростью 0,25 м/с.

5. Траектория движения некоторого тела – окружность. Назови истинное суждение.
А. Все внешние действия на тело скомпенсированы.
Б. Внешних действий на тело нет.
В. Внешние действия на тело нескомпенсированы.
Г. Внешних действий на тело нет или они скомпенсированы.
6. Воробей столкнулся с идущим слоном. Величина силы действия воробья на слона
А. Меньше, чем сила действия слона на воробья.

Б. Равна силе действия слона на воробья.

В. Пренебрежимо мала.

Г. Зависит от относительной скорости слона и воробья.

7. На рисунке 2 показан шар, скорость которого в данный момент времени равна 
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 и ускорение 
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в инерциальной системе отсчета. Укажите на рисунке 3 направление равнодействующей всех сил, влияющих на шар.
А. 1.     Б. 2.     В. 3.     Г. 4.          
8. Два ученика растягивают пружину динамометра в противоположные стороны силами 50 Н. Каковы показания динамометра, если предел его измерения 120 Н?
А. 0.           Б. 50.         В. 100 Н.     

Г. Показания зависят от жесткости пружины.          
9. Стекло может быть пробито пулей при выстреле из пистолета с близкого расстояния и ударом стального стержня с диаметром, равным диаметру пули (рис. 4). Укажите пулевое отверстие.

А. Правое.     Б. Левое.     В. И левое, и правое. 

Г. Ни левое, ни правое.          
10. Катер начинает двигаться из состояния покоя. На рисунке 5 показан график зависимости про-екции на координатную ось равнодействующей силы от времени. В каком промежутке времени катер движется равномерно?
А. 2-4 с.          Б. 6-8 с.          В. 2-4 и 6-8 с.          Г. Нет такого.
Контрольный тест к теме «Законы Ньютона»

IV вариант

1. На рисунке 1 показан график зависи-мости проекции скорости тела υх от времени. Чему равна величина равнодействующей всех сил, влияющих на тело, если его масса 1 кг? 

А. 1.       Б. 2 Н.       В. 4 Н.      Г. 6.    

2. Ниже названы тела, с которыми связаны системы отсчета. Какая из этих систем может считаться инерциальной в задачах, где не нужна высокая точность результата?

А. Земля. Б. Солнце. В. Полярная звезда. Г. Все три системы.
3. Ящик стоит в лифте.  На каком рисунке верно показаны силы упругого взаимодействия ящика и пола в лифте?

4. Как  будет двигаться  тело массой 4 кг под действием постоянной силы 8 Н?

А. Равномерно со скоростью 0, 5 м/с.

Б. Равноускоренно с ускорением 2 м/с2.

В. Равноускоренно с ускорением 0,5 м/с2.

Г. Равномерно со скоростью 2 м/с.

5. Траектория движения некоторого тела – отрезок. Назови наиболее полное суждение.

А. Все внешние действия на тело скомпенсированы.

Б. Внешние действия на тело отсутствуют.

В. Внешние действия на тело нескомпенсированы.

Г. Возможно и А, и Б, и В.
6. Комар столкнулся с движущимся трамваем. Величина силы действия комара на трамвай
А. Меньше, чем сила действия трамвая на комара.

Б. Пренебрежимо мала.

В. Зависит от относительной скорости комара и велосипеда.

Г. Равна силе действия трамвая на комара.

7. На рисунке 2 показан шар, перемещение которого в данный момент времени равно 
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 и ускорение 
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в инерциальной системе отсчета. Укажите на рисунке 3 направление равнодействующей всех сил, влияющих на шар.

А. 1.     Б. 2.     В. 3.     Г. 4.          
8. Мальчик первый раз растягивает пружину динамометра, действуя руками в противоположных направлениях силами 4 Н. Второй раз он закрепляет динамометр в штативе вертикально и тянет за крючок пружины вниз с силой 4 Н. Сравните показания динамометра, если предел его измерения 10 Н.
А. В первом случае 4 Н, во втором случае 8 Н.           
Б. В первом случае 8 Н, во втором случае 4 Н.         
В. В первом случае 4 Н, во втором случае 4 Н.     

Г. В первом случае 0, во втором случае 4 Н.          
9. Мороз сковал озеро тонким слоем льда одинаковой толщины. Рыбак первый раз прошел по льду быстро, а второй раз по соседнему участку двигался медленнее. В каждом случае образовывались трещины (рис. 4). Укажите участок льда с последствиями быстрой ходьбы.


А. Правый.     Б. Левый.     В. И левый, и правый. 

Г. Нельзя ответить,  не зная массу рыбака.          
10. Поезд начинает двигаться из состояния покоя. На рисунке 5 показан график зависимости проекции на координатную ось равнодействующей силы от времени. В каком промежутке времени поезд тормозит?
А. 2-4 с.          Б. 4-6 с.           В. 6-8 с.          Г. Нет такого.
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